

德甲·今晨

五球大胜，拜仁越踢越轻松

德甲第29轮今晨上演强弱悬殊的比赛，“领头羊”拜仁慕尼黑主场以5比0大胜弱旅杜塞尔多夫，五个进球出现在比赛的前52分钟。拜仁暂时把对第二名多特蒙德的领先优势扩大到10分，多特蒙德明晨客场挑战帕德博恩。

图一视觉中国



莱万逼近欧洲金靴

欧洲五大联赛只有德甲已经重启，拜仁“射手王”莱万多夫斯基和“助攻王”穆勒大显身手，扩大各自的领先优势。

“助攻王”在上半场临近结束时再次成功做饼，穆勒在禁区面对出击的门将卡斯滕·诺伊尔将球回传，莱万轻松打进空门。凭借这个进球，莱万以28球超越意甲射手榜排名第一的因莫比莱，在欧洲五大联赛射手榜领跑，也在欧洲金靴奖争夺中抢得先机。莱万还打破过去5次对阵杜塞尔多夫无法进球的尴尬，对本赛季参加德甲的所有球队均取得过进球。凭借这次“风骚”助攻，穆勒本赛季在德甲的助攻次数达到18次。

超过因莫比莱之后，莱万要超越的只有自己。下半场开始不久，格纳布里右路

传中，门前抢点的莱万身体稍微失去平衡，但他还是顺势用脚跟把皮球送进对手球门。莱万梅开二度，本赛季联赛进球数达到29个。莱万本赛季为拜仁打进43球，追平自己单赛季的俱乐部进球纪录。

拜仁冲击三冠王

拜仁不仅在德甲轻松领跑，这支豪门球队当然也是欧冠和德国杯的夺标热门。拜仁本赛季经历换帅，前主帅科瓦奇去年11月4日下课，现任主帅弗里克上任后受到各种好评。弗里克本赛季带队也有小低潮，去年12月1日和12月7日，拜仁在德甲连续以1比2的比分输给勒沃库森和门兴。

那次连败之后，拜仁走上强势连胜之路。在将近半年的时间里，拜仁在正式比赛中只有1场比赛没

有获胜，就是2月10日在德甲主场与莱比锡互交白卷。在那场平局之后，拜仁豪取正式比赛10连胜；在那场平局之前，拜仁取得8连胜。

在这波10连胜期间，拜仁在欧冠1/8决赛首回合客场3比0大胜切尔西，几乎提前锁定8强入场券。在德甲榜首大战，拜仁客场以1比0力克老对手多特蒙德，掌握夺冠主动权。在德国杯1/4决赛，拜仁客场以1比0小胜沙尔克。

未来10天内，拜仁有两场重要比赛。本周末，拜仁在德甲客场挑战勒沃库森，能否报本赛季首次交锋输给对手的一箭之仇，成为重要看点。下周中，拜仁在德国杯半决赛主场迎战法兰克福，拜仁在5月24日的德甲主场以5比2击败法兰克福。

羊城晚报记者 刘毅

百年奥运·人物

奥运史上的那些跨界牛人

俗话说，术业有专攻，但在奥运历史上，跨界“牛人”却比比皆是，一些奥运健儿在其他领域也创造了惊人的成就。



图一视觉中国 莱琳·弗朗哥出战伦敦奥运会

他们是冠军也是学霸

1952年赫尔辛基奥运会上，39岁的美国选手布里·钱斯获得帆船混合5.5米型金牌，赢得了荣誉。走出奥运赛场，钱斯同样鼎鼎大名，他是宾夕法尼亚大学的教授、八个国家的科学院院士，以及美国前总统的科学顾问，并在75岁创立了生物医学光子学。二战期间，他带领三百多名博士将雷达从设想变为现实，提高了导航系统的准确性和安全性。科学界的人都称他为“钱斯”。钱斯只是在科研间隙，抽空去奥运拿了块金牌。

在夺得奥运会金牌的三年后，钱斯获得了诺贝尔奖提名，但最终与诺贝尔奖失之交臂，对此，他幽默地解释道：“大概他们觉得我已经有一块奥运会金牌，足以证明我在科学上的成就，因为体育就是追逐自

然的极限，科学是探索自然的秘密，两者之间是相通的。”至于为什么只参加了一届奥运会，钱斯的答案也很直白：“帆船这项运动具有很强烈的竞争性，赫尔辛基奥运会之前那三个月我们每天刻苦训练18个小时，那届奥运会后，我决定退役，因为害怕自己卫冕不了。”

美国选手伊根同样是一名学霸运动员，他先后就读于耶鲁大学、哈佛法学院和牛津大学这三所全世界顶尖学府，毕业后成了一名律师。求学之余，他的体育天赋也得到了淋漓尽致的体现，他先是赢得了1920年安特卫普夏季奥运会男子拳击的金牌，12年后，又在美国普莱西德湖冬季奥运会上夺得男子四人雪橇项目的金牌，即便只论体育，也堪称全能。

他们成了娱乐圈红人

美国游泳选手约翰·魏斯穆勒的一生颇具传奇色彩。9岁时，为了战胜小儿麻痹后遗症，他在医生的建议下练习游泳。1924年巴黎奥运会上，他连夺自由泳100米、400米、4×200米接力三项冠军，其中100米自由泳仅用时59秒，是历史上第一位自由泳游进1分钟以内的运动员。此后约有10年的时间，没人能接近这个成绩。退役后，魏斯穆勒投身好莱坞，扮演《人猿泰山》的主要角色，总共演了12部泰山影片。

魏斯穆勒退役后走红好莱坞，巴拉圭标枪运动员莱琳·弗朗哥却是为了实现自己的奥运会梦想，才选择进军模特界。

由于在雅典奥运会女子标枪预赛上只排名第21位，弗朗哥无法获得巴拉圭政府的训练经费，她萌生了进军模特界赚取训练经费的想法，却没想到一炮而红，成为顶尖的金牌模特，还当选为2006年金球奖得主。其后，弗朗哥连续参加了北京奥运会和伦敦奥运会，虽然均没能取得令她满意的的成绩，但弗朗哥并没有后悔。在她看来，当模特只是自己追逐体育梦想的一种方式，“我觉得标枪这个运动让我看上去更美，这不是漂亮衣服能达到的效果。”

羊城晚报记者 苏符

公益跑打卡传递爱心

羊城晚报讯 记者魏超报道：昨天，2020年“因爱奔跑，助力心青年”明亮66公益跑项目在广州市天河体育中心举行启动仪式。本次活动严格遵守疫情防控相关要求，只有少数人群在安全范围内进行。

本次活动线上线下联动举行，全国的跑者以参与线上公益跑小视频打卡的方式传递爱心、倡导公益精神，助力心智障碍青年（简称心青年）走出家门，积极参与全民运动，同时通过活动表达所有跑者共同健康抗疫的坚定信念。

据了解，活动报名通道将于6月1日上午10时正式开启，6月6日全天，所有跑友均可参加线上跑打卡，不限公里、不限地点、不限配速。跑友可通过轨迹打卡、跑步小视频打卡、爱心义卖等方式进行打卡，传递自己的爱心。本次活动由“因爱奔跑”创始人邓超发起，智跑（广州）体育服务有限公司承办，广州市明亮慈善基金会协办。

德甲·观察

重启四轮全败 昔日劲旅落魄

沙尔克曾是欧冠赛场的常客，也就是德甲前四名的常客，可是这支传统豪门近几个赛季堕落了。新锐门将努贝尔宁愿去拜仁慕尼黑打替补，也不愿在沙尔克当队长，足以反映沙尔克的窘境。

在德甲第29轮，沙尔克主场以0比1不敌不来梅，在德甲重启后4战全败，得失球之比是1比10。沙尔克连续11轮德甲无法取胜，其中输球场次达到7场。

今年1月初，拜仁宣布沙尔克队长努贝尔在本赛季结束后自由转会加盟拜仁，双方签约5年。拜仁主力门将也是队长的诺伊

尔仍处于巅峰期，处于成长期的努贝尔去拜仁只能打替补，很多德国足球名宿对努贝尔这个选择表示不理解。

沙尔克这年的经营遇上大问题，既留不住优秀球员，又拿不到转会费。2011年7月1日，诺伊尔以3000万欧元的转会费由沙尔克加盟拜仁，沙尔克虽然心痛，但总算得到一笔不菲的转会费。

到了2018年7月，沙尔克中场核心格雷茨卡加盟拜仁，就是合同到期后的自由转会，沙尔克一分钱都拿不到。今年轮到努贝尔自由转会加盟拜仁，沙尔克俱乐部高层大怒。

努贝尔被剥夺队长职务，还被剥夺首发位置。可是二号门将舒伯特难堪大用，1月26日的德甲比赛，沙尔克客场以0比5惨败于拜仁，舒伯特表现一塌糊涂，那是沙尔克在联赛连续11场不胜的开始。5月16日在鲁尔德比，沙尔克客场以0比4惨败于多特蒙德，舒伯特再度令人失望。

沙尔克上轮以1比2负于杜塞尔多夫，拜仁本轮以5比0轻取杜塞尔多夫，可以看出拜仁与沙尔克的实力差距。沙尔克主帅瓦格纳对舒伯特忍无可忍，本轮把他放上替补席，“委曲求全”再次安排努贝尔打首发。

努贝尔表现正常，但还是无力阻止沙尔克连败。第32分钟，从巴塞罗那租借来的中卫托德博在中场尝试带球过人，却被不来梅中场克拉森完成抢断。不来梅打出快攻，德国中场比滕赫特远射攻入一记世界波。

困扰沙尔克的问题真不少，舒伯特能力不足而且心态崩了，努贝尔快要成为拜仁的人，下轮在首发门将的位置用谁？沙尔克去年夏天低价卖掉科诺普利奇卡和恩博洛等前锋，本赛季没有稳定得分点，在11场不胜期间只打进3球。

羊城晚报记者 刘毅

羊城晚报

高尔夫俱乐部

2020年5月31日/星期日/体育编辑部主编 责编 魏超然/美编 潘刚/校对 杜文杰



焦点新闻

欧巡官宣：准备重启

强鹿精英赛，“倒在”50周年门前

羊城晚报讯 记者刘毅、梁劲松报道：美巡赛已经决定在两个星期之后重启，却不料，已经列入重启赛事计划中的强鹿精英赛昨日突然宣布取消，迫使美巡赛组委会紧急讨论，应如何填补赛事空白。

按美巡赛的计划，重启后第一个月的比赛不允许观众入场，换言之，原定于7月9日至12日在伊利诺伊州的塞尔维斯举行的强鹿精英赛有可能是疫后第一场允许观众入场的美巡赛。更让人遗憾的是，今年原本是始于1971年的强鹿精英赛举办的第50周年。

考虑到新冠肺炎疫情造成的风险，伊利诺伊州禁止50人以上的聚会，该项赛事贯穿整个夏季，这被美巡赛解释为强鹿精英赛被取消的主要原因。但据当地媒体披露，冠名赞助商的放弃才是突然取消比赛的关键所在，而且新冠肺炎疫情已经使强鹿集团的经营陷入困境，不仅迪克工厂的260多名员工被解雇，而且从6月1日起，还有159名员工将无限期停工。

据《高尔夫文摘》报道，美巡赛在讨论替代方案时考虑了四个城市：首先是底特律，因为按照原来的重启赛程，火箭房贷精英赛在强鹿精英赛之前一周举行，举办地点正好在底特律；其次是俄亥俄州哥伦布，因为强鹿精英赛之后一周的纪念高尔夫赛在那里举行；肯塔基州的列克星敦市也获得考虑，因为该市曾打算举行的巴尔巴塞锦标赛已经因为疫情取消；第四个地点是俄亥俄州阿克伦城，多年来，美巡赛一直在这座城市的乡村俱乐部举办世界高尔夫锦标赛。



男子欧巡终于官宣准备重启了！疫情之下，7月开打的前六站均不允许观众和媒体人员入场。

李·维斯特伍德预计将出战欧巡重启后的首站赛事 图/视觉中国

所有选手不失卡

“毫无疑问，我们回来了。”欧巡赛首席执行官基思·佩利本周在新闻发布会上说，欧巡赛后重启计划拟在7月的最后一个周末开战，将在英格兰和威尔士举办六站不允许观众入场的“英国挥杆赛”，当然，这还要看英国届时能否解除国际旅行禁令。

之前欧巡赛举办的最后一场赛事要追溯到3月8日的卡塔尔大师赛，随后的8场赛事已经取消，包括得克萨斯的一场世界高尔夫锦标赛和英国公开赛，此外有9场赛事推迟。

如今，欧巡赛将启动站定于7月22日李·维斯特伍德参加的英国大师赛。而“英国挥杆赛”的另外五站赛事都是新增赛事，欧巡赛将从赛事发展基金中支付运作费用。具体比赛地点方面，三站

比赛将在莱德杯场地举行，两站在威尔士的凯尔特庄园，一站在英格兰的钟楼球场。欧巡赛同时为四站劳力士系列赛设置了时间：苏格兰公开赛和BMW欧洲锦标赛在10月份举行，南非莱利挑战赛和DP世界巡回锦标赛在12月举行。至于余下来的赛程——佩利希望总共有24站赛事——会在稍晚时候公布。

饱含感情的赛事

欧巡赛回来的时候还将启动一个名叫“慈善高尔夫”的项目。佩利表示，这会贯穿2020年余下的赛季，主要目的是筹集应对疫情的慈善捐款。项目计划5个场地，每个场地筹集5万欧元，另外英国挥杆赛小奖金榜排名前十位的选手可以分配另外25万欧元，捐给他们选择的慈善机构。正如佩利所说：“从观众人数、从招待的等级来看，这也许不是我做过的最大型的赛事，却是最重要的赛事，也应该

是最饱含感情的赛事。”欧巡赛首席医疗官安德鲁·默里表示，新冠病毒检测包括抗原检测和抗体检测之后进行，另外会每日进行体温筛查，以及填报健康申报表。

英国挥杆赛期间，不允许观众和媒体人员入场，欧巡赛估计现场不会超过500人。不过佩利表示，球迷和招待只占收入的5%，因此球迷入场更多是场面好看，并没有多少商业价值。即便如此，他仍旧估计，巡回赛会逐渐有观众的。

在佩利看来，英国挥杆赛能否顺利举办，主要是看英国能否解除其他国家运动员入境之后的14天隔离。美国PGA锦标赛将于8月初在旧金山举行。如果14天隔离不能解除，欧巡赛顶尖球员必须在大满贯和四场欧巡赛之间作选择。美国PGA锦标赛的奖金超过1000万美元，而四场欧巡赛的奖金总和不过400万欧元。“酒店需要运转起来，隔离令需要解除，这些赛事才能继续。”佩利说，自己已经与政府官员多次对话，在这些问题上感到鼓舞和乐观。“没有同英国政府进行重要的对话，我们是不会宣布这些赛事的。”

羊城晚报记者 刘毅 梁劲松

女子日巡首次两年合一季 广东新锐石昱婷积极备战

女子日巡本周宣布，将2020年和2021年合并为一个赛季，这意味着，去年通过巡回赛资格考试（QT）取得资格的广东新锐石昱婷，无论今年在日巡的战绩如何，明年都能继续参赛。

由于新冠疫情，女子日巡2020赛季目前尚处于停摆，据闻最快也要等到6月下旬的地球制药才有可能启动。这导致今年的赛事数量大幅度减少（已经确认取消的赛事达到18站）。为了公平起见，女子日巡决定合并2020年和2021年两个赛季，奖金榜和积分榜计算都将持续到2021年年底。这是女子日巡历史上第一次将两年合并为一个赛季。

“如果一个赛季的参赛场次少于一半，将不能反映球员的实际情况。”日本女子职业高尔夫协会会长小林浩美在新闻发布会上说，所以两个赛季合并之

后，球员的参赛资格将根据2019年年底的排名确定。一方面，2020-2021赛季的所有冠军都将拥有全年的参赛资格；另一方面，2020年的种子选手将直通到2021赛季三次资格重排的最后一次重排，可以参赛的场次在最低34场到最高40场之间（日本女子公开赛、东陶日本精英赛以及理光杯LPGA巡回锦标赛等参赛资格另设的3场赛事不算在内）。

石昱婷去年通过了职业考试，属于QT资格排名靠前者。像她这样的选手，参赛资格将延续到2021年第一次资格重排，也就是21站比赛之后。据悉，石昱婷在停摆期间苦练体能，击球距离明显上升，开球距离达到250码，不时能打出负杆，这对她今年在日巡征战将大有裨益。

羊城晚报记者 刘毅 梁劲松

羊城晚报高尔夫俱乐部活动逐步恢复常态 女队刘庆萍首次一杆进洞

羊城晚报讯 记者刘毅、梁劲松报道：经历了新冠肺炎疫情导致的全球高尔夫停摆后，羊城晚报高尔夫俱乐部已于本周重启活动。羊城女队的刘庆萍更是先声夺人，因为刚刚实现自己人生中首次一杆进洞，得到俱乐部会员们纷纷送来的祝贺。

刘庆萍的一杆进洞是前不久在莲花山球场的2号洞实现的。5月28日，“庆萍一杆进洞邀请赛”在同一个球场举行，参赛庆祝的都是羊城晚报高尔夫俱乐部的球友，羊城晚报高尔夫俱乐部还专门向刘庆萍颁发了“一杆进洞纪念奖杯”。

随着疫情形势的好转，羊城晚报高尔夫俱乐部的活动也逐步恢复常态，本周三拟于麓湖高尔夫球会举办一场小型比赛，作为俱乐部活动全面重启的热身。

